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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  

Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέματα: 1. Φωτογράφιση μαθητών/ριών στα σχολεία 

                                       2. Αποφοίτηση τελειόφοιτων μαθητών/ριών 

 

      Αναφορικά με τα πιο πάνω θέματα  πληροφορείστε τα ακόλουθα:  

 

1. Φωτογράφιση μαθητών/ριών 

Σε ό,τι αφορά στις φωτογραφίσεις τελειόφοιτων μαθητών/ριών ισχύει το περιεχόμενο της 

εγκυκλίου με αρ. φακ. 21.11.06.6 ημερ. 20.04.2021 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο 

ypp12164).  

 

Δεδομένης της βελτίωσης της επιδημιολογικής εικόνας της χώρας μας και λαμβάνοντας 

υπόψη σχετικό αίτημα γονέων και εκπαιδευτικών, θα μπορούσε να διευθετηθεί η 

φωτογράφιση και των υπόλοιπων μαθητών/ριών των σχολείων αν το διδακτικό 

προσωπικό και ο οικείος Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων το επιθυμεί, τηρώντας, 

όμως, αυστηρά τα μέτρα που καταγράφονται στην προαναφερθείσα εγκύκλιο και στα 

ισχύοντα πρωτόκολλα.  

 

Τονίζεται η σημασία της χρήσης προστατευτικής μάσκας και της τήρησης των 

αποστάσεων όπως αναγράφονται στο πρωτόκολλο. Παρόλο που η χρήση μάσκας δεν 

είναι υποχρεωτική για τους/τις μαθητές/μαθήτριες στα σχολεία Δημοτικής Εκπαίδευσης, 

θα πρέπει κατά τη διάρκεια της διαδικασίας φωτογράφισης να φορούν μάσκα οι μαθητές/ 

μαθήτριες και να την αφαιρούν μόνο την ώρα που θα δώσει εντολή ο/η φωτογράφος για 

τη λήψη της φωτογραφίας.  

 

Επίσης, είναι σημαντικό να υπάρχει διαφορά χρόνου μεταξύ κάθε φωτογράφισης και να 

μην μαζευτούν δύο ή περισσότερα τμήματα στον ίδιο χώρο ταυτόχρονα.   
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2. Αποφοίτηση τελειόφοιτων μαθητών/ριών 

Τελετές αποφοίτησης μπορεί να πραγματοποιηθούν, νοουμένου ότι θα τηρηθούν 

αυστηρά τα μέτρα υγειονομικής προστασίας του Υπουργείου Υγείας, τα ισχύοντα 

Υγειονομικά Πρωτόκολλα και οι πάγιες οδηγίες για το περιεχόμενο και τη διάρκεια των 

γιορτών.  

 

Συστήνονται, επιπλέον, τα ακόλουθα μέτρα με σκοπό την αποτροπή διασποράς 

λοίμωξης από COVID-19: 

 Οι τελετές να γίνουν σε απογευματινό/βραδινό χρόνο, ώστε να μη γίνει 

συγχρωτισμός γονέων/κηδεμόνων και μαθητών/ριών. 

 Οι τελετές να γίνουν αποκλειστικά σε ανοικτό χώρο με τήρηση των μέτρων 

αποστασιοποίησης και όλοι/ες να είναι καθήμενοι/ες (γονείς/κηδεμόνες, μαθητές/ 

μαθήτριες-θεατές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό). 

 Οι είσοδοι στον χώρο εκδήλωσης να προκαθοριστούν και να ενημερωθούν οι 

προσκεκλημένοι/ες γι’ αυτές και για την ώρα προσέλευσης, ώστε να αποφευχθεί 

ο συνωστισμός. 

 Ο μέγιστος αριθμός των ατόμων θα πρέπει να είναι σε αναλογία με το μέγεθος 

του εξωτερικού χώρου, ώστε να τηρούνται οι αποστάσεις σε καθήμενους/ες στο 

1 μέτρο τουλάχιστον και με μέγιστο αριθμό όλων των παρευρισκομένων τους 200 

(γονείς/ κηδεμόνες, μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό).  

 Η χρήση προστατευτικής μάσκας είναι υποχρεωτική για όλους/ες τους/τις 

παρευρισκόμενους/ες 12 ετών και άνω. Η χρήση προστατευτικής μάσκας δεν 

είναι υποχρεωτική για παιδιά 12 ετών και άνω που φοιτούν στο Δημοτικό Σχολείο. 

 Στον χώρο διεξαγωγής της τελετής να υπάρχει διαθέσιμο απολυμαντικό χεριών 

και όλοι/ες οι προσκεκλημένοι/ες να απολυμαίνουν τα χέρια τους κατά την είσοδό 

τους στον χώρο. 

 Αν θα υπάρχει καλλιτεχνικό πρόγραμμα, αυτό πρέπει να είναι πολύ λιτό και 

σύντομο. 

 Κάθε ομιλητής/ομιλήτρια να χρησιμοποιεί διαφορετικό μικρόφωνο ή να γίνεται 

απολύμανση του μικροφώνου μεταξύ διαφορετικών ομιλητών/ομιλητριών. 

  Οι ομιλητές/ομιλήτριες να απέχουν τουλάχιστον 2 μέτρα από τον/την 

πλησιέστερο/η παρευρισκόμενο/η. 

 Όλοι/ες οι μαθητές/μαθήτριες που συμμετέχουν στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα θα 

πρέπει να τηρούν αυστηρά τα μέτρα υγειονομικής προστασίας και τις 

ενδεδειγμένες αποστάσεις.  

 Την ευθύνη για τη συμμόρφωση των μαθητών/ριών με τα προληπτικά μέτρα την 

έχει το διδακτικό προσωπικό του σχολείου. 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την παρουσία γονέων/κηδεμόνων/καλεσμένων 12 ετών και 

άνω στην τελετή, είναι η προσκόμιση ενός από τα πιο κάτω αποδεικτικά στοιχεία: 

i)  Πιστοποιητικό εμβολιασμού τουλάχιστον με μια δόση και αφού έχει παρέλθει 

διάστημα 3 εβδομάδων. Οι προσκεκλημένοι/ες μπορούν να παρουσιάσουν την Κάρτα 

Εμβολιασμού που δόθηκε στα Εμβολιαστικά Κέντρα, είτε 

 

ii)  Αποδεικτικό ότι ένα άτομο έχει νοσήσει από την ασθένεια COVID-19 τους τελευταίους 

6 μήνες. Οι προσκεκλημένοι/ες μπορούν να παρουσιάσουν το γραπτό μήνυμα 

αποδέσμευσης ή το γραπτό μήνυμα ανάρρωσης που τους αποστάλθηκε από το 

Υπουργείο Υγείας στο κινητό τους τηλέφωνο, είτε 



 

iii)  Εάν δεν ισχύει ένα από τα πιο πάνω, και ως προσωρινή λύση, δίνεται η επιλογή στα 

άτομα ηλικίας 12 ετών και άνω να προσκομίσουν πιστοποιητικό αρνητικού τεστ, PCR 

ή rapid test, με ισχύ 72 ωρών. Οι προσκεκλημένοι/ες μπορούν να παρουσιάσουν είτε 

το έντυπο που τους δόθηκε από τα διάφορα σημεία δειγματοληψίας είτε το γραπτό 

μήνυμα που αποστάλθηκε στο κινητό τους τηλέφωνο με το αποτέλεσμα από την 

εξέταση. Διευκρινίζεται ότι πιστοποιητικά από τεστ αντισωμάτων ή self-test δεν 

γίνονται αποδεκτά 

 

Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται η προσκόμιση των πιο πάνω αποδεικτικών στοιχείων από 

παιδιά 12 ετών και άνω που φοιτούν στο Δημοτικό Σχολείο. 

 

Την ευθύνη για τον έλεγχο κατοχής των προαναφερθέντων αποδεικτικών στοιχείων 

έχουν οι Διευθύνσεις των σχολείων, όπως ορίζεται στο περί Λοιμοκαθάρσεως 

(Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19) 

Διάταγμα (Αρ. 17) του 2021 ημερ. 14 Μαΐου 2021. 

 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι είναι απαραίτητο να διατηρηθεί κατάλογος με τα στοιχεία και τις 

θέσεις όλων των παρευρισκομένων για σκοπούς ιχνηλάτησης.  

 

Η τελετή αποφοίτησης είναι μία γιορτή για τα παιδιά, τους γονείς και τους/τις 

εκπαιδευτικούς. Στόχος των μέτρων που λαμβάνονται είναι η προστασία της ασφάλειας 

και υγείας όλων των παρευρισκομένων, ώστε από αυτή τη γιορτή να μείνουν μόνο 

χαρούμενες αναμνήσεις.  

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής  

    Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                    

Διευθυντής                           

Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής  

και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε. 

        : Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ.  

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων  

          Δημοτικής Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων 

          Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων 

          Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες,  

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων 

          Ιδιωτικών Σχολείων 



        : Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών, ellinas@eforialemesou.org.cy 

        : Ένωση Κοινοτήτων, Τ.Θ 25466 , 1310 Στρόβολος 
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